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leg: Harmath Lajos, 

könnyen lopózik az ezüst ősz hajszál. 
surran el pár rövid év s megkezdődik a csere- 
Hej, az idő nagyon rosz kalmác; 
esérel az ezüstért! 

Hrassó, 1892. VIII. évfolyam, 1S2-ik szám. 

Bérmentutlen levelek el nem 
fogadtatnak. 

Előfizetési árak: 
Helyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve : 
.. 7rt kr 

PaaTe g 
Negyedévre.. 1 

Külföldre egész évre 20 frank. 

Egyes szám ára 5 kr. s kapható 
ak jadóhivatalban s Gross Gusz- 
táv jottókollektnratában 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap. 
Az E. M K. E. brassómegyei választmányának és a Brassói Magyar Polgári Körnek 

hivatalos közlönye. 

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban 

Hircetések dija: 

hasábos méndsor v 
annak helye . Nagyobb és 
többszöri hirdetéseknél kedvez- 
mény. Min i 
mény mn még külö 

élyegdij fizetendő 

yit közlemény sora 10 kr 

Hirdetések é ilttér dijai 
előre te endők. ak 

Szerkesztőségi iroda 

ó, Kolostor-uteza 26. szám alatt. 

hová a lap szollemi részét illető közlemények intézendők. 

A szerkesztésért felelős : 

E v 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

Ba C s. 

A lap kiadó-hivatala : 

ssó, Kolostor-utcza 28. sz. Bra 

Ide küldendők az előfizetési pénzek és rdkas dijat. 

Felhivás 

a brassói magyar választó polgárokhoz. 
Polgártársak! 

Brassó vármegye törvényhatósági 

bizottságának kiegészitését, illetőleg 

a választás Brassó városára nézve 

a folyó hó 22-dikére tüzetett ki. 

A szász néppárt brassómegyei 

választmánya és a brassói magyarság 

intézőbizottsága között ezen alkalom- 

ból, testvéries egyetértés ál- 

tal sugalt teljesen egyértelmü 
megállapodás jött létre a megválasz- 

tandók személyét illetőleg. 

Ezen megállapodás folytán meg- 

választandó bizottsági tagokul az I. 

választó kerületet illetőleg: Kopony 

Márton, Kertsch Krisztian, Orbán Fe- 

rencz, Parasceva Joan, Papp Ferenez, 

Schuster Károly; a II. választó kerü- 

letet illetőleg: Fabricius Károly, dr. 

Gusbeth Ede, Hellwig Sámuel, Resch 

Károly, Rombauer Emil, Thomas Ká- 

roly; az V. választó kerületet illető- 

Moór Gyula, 

Neugeboren Henrik, Petrescu Miklós, 

Tompa Sándor urak jelöltettek ki. 

Alólirott intéző bizottság felkéri 

ennélfogva a brassói magyar választó 

polgárokat, hogy a választás napján 

délelőtt 9 órától délután 4 óráig ter- 

jedő idő alatt az alább megjelölt vá- 

lasztó helyiségben minél számosabban 

megjelenni sziveskedjenek. 

Választó helyiségek : 

az I. kerületre nézve, melyhez a 

Klastrom-utcza, Főtér, Lenszer, Buza- 

sor, Almaszer, Virágszer, Lópiacz, 

Szélespatak, Templom-udvar, Temp- 

lomeuteza, Iskola-utcza, Kapu-utcza, 

Rózsa-tér, Weiss Mihály-uteza, Szent 
János-utcza és Sütő-utcza tartoznak 

a városi tanácsház; 

a II. kerületre nézve, a melyhez 

Szinház-utcza, Halpiacz, Árvaház-utcza, 

Felső uj-uteza, Lakatos-utcza, Cserge- 

piacz, Vár-utceza, Fekete-uteza, Hen- 

tes-uteza, Tehén-piacz, Kórház-utcza 

és Czérna-utcza tartoznak, az iparegye- 

sület helyisége (Gewerbeverein) ; 

az V. kerületrve nézve, a melyhez 

Bolonya, Méhkertek, Ványolók, De- 

resztye, Felső és Alsó-Tömös tartoz- 

nak a Schlandt Gottlieb-féle ház. 

Brassó, 1892. évi decz. 19-én. 

A brassói magyarság 

intéző bizottsága. 

Választás előtt. 

Brassó város ismét választás előtt 

áll. Nem mondjuk, hogy a választás iz- 

galmas fog lenni, mert ellenesetben kifo- 

gást tennénk az ellen, hogy izgalmas vá- 

lasztást épen karácsony nagyhetére tüz- 

tek ki. 

A vármegye törvényhatóságába vá- 

lasztunk képviselőket e hó 23-án a város 

polgárai közül. Választó hely a belváros- 

ban a tanácsház, Bolonyában az evang. 

szász elemi iskola egyik tanterme, mint- 

hogy akkor már szünidejük van a kis 

nebulóknak. 

Mindkét helyen d. e. 9-től d. u. 4-ig 

lehet szavazni. Magyarok és szászok szép 

egyetértéssel állapitották meg a megvá- 

lasztandók névsorát. A mi jelöltjeink a 

befvárosban Rombauer Emil állami 

értésnek a kifolyása, melyben a 

főreáliskolai igazgató, Or bán Ferencz 

áll. közép szakisk. igazgató, Pap Fe- 

rencz butorgyáros, a ,Magyar Polgári 

Kör" volt derék elnöke. Bolonyában 

Tompa Sándor megyei főjegyző, 

Harmath Lajos ügyvéd és Moór 

Gy üla ág, ev. grat eerés. 

lem számára 

mint valóban Agyelem méltó jelenséget, 

hogy 1876 óta most legelőször történik 

az, hogy a belvárosban magyarok is jelöl- 

tettek a megyei törvényhatósági gyülésbe 

képviselőkül, még pedig egyszerre hárman. 

Nem kényszerhelyzet kifolyása ez, 

nem erőszakolás, nem i1s követelés szá- 

mába megy, hanem annak a szép egyet- 

agyar és 

szász intézőkörök derék térfiai ezen év kez- 

dete óta egymás között élnek s igy ugy a 

város' mint a megye közérdekeinek szép 
egyetértésükkel kiváló szolgálatot tesznek. 

És ez szintén följegyzésre méltó főleg azon 
névtelen elégedetlenkedőkkel szemben, a 

kik a szabadelvü párt ilyetén megalaku- 

lásának ellenei voltak, de kiket az ese- 
mények teljesen megczáfoltak, elnémitottak. 

Vajjon sikerült volna mult nyáron 

oly fényesen városunkban a magyar orvo- 

sok és természetvizsgálók közgyülése, ha 

erre az ut a szabadelyü párt megalakitá- 

sával megegyengetve nem lett volna? Bi- 

zonynyal nem. Most is füleinkben cseng 

Obert Ferencz városi lelkésznek ezen po- 

hárköszöntője: „Uraim a szász nehezen 

nyitja meg szivét, házát; de a kiket egy- 

szer ezekbe befogadott, azokat testvérei- 

nek tekinti és testvérként bánik velök." 

A mogtani jelölés is igazolja ezt s mi ezt 

nem feledjük sót méltányolni birjuk. 

Most tehát a brassói magyar választó 

polgárokhoz van még pár szavunk. Fel- 
kérjük, hogy tömegesen jelenjenek meg 

a választási helyeken s gyakorolják pol- 

gári jogukat, melyet a törvény számukra 

biztosit Ne legyen közöttünk egy sem, a 

ki igy gondolkodnék: ,Majd elvégzik ná- 

lam nélkül is Adónkat senki sem fizeti 
meg helyettünk, egyenkint nyulunk zse- 

bünkbe és teljesitjük honpolgári kötells- 
ségünket. Teljesitjük, mert tudjuk, hoggy a 
haza a mienk is. Gyakoroljuk polgári jo- 

gunkat is, a szabad választás jogát. Ne 

áltassuk magunkat azzal, hogy hiszen u gy 

sem lesz harcz. Nem lesz, de nem 

szabad felednünk azt is, hogy nagyon meg- 

tisztelő az a választottakra nézve, ha a 

választó polgárok összeségének bizalmá- 

ból foglalják el a megye Igyülésen helyü- 

ket. Midőn pedig őket ezzel megtiszteljük, 

akkor tulajdonképen önmagunkat is meg- 

becsüljük. A mások iránti bizalom erősiti 

önbizalmunkat is. Fel tehát brassói ma- 
gyar választó polgárok, járuljunk önér- 

zettel az urnához. Éljenek jelöltjeink ! 

Egy választó. 

N E. M.K. E. választmányának közgyülése 
1892. deczember hó 18. 

A magyar társadalmi élet közponya 
1859 óta Brassóban első sorban a „Ma- 
gyar Kaszinó". Itt tartotta e hó 18-in d 
e 11 órakor nyolczadik közgyülését az 
Erdélyrészi Magyar Kőzmüvelődési e 
sület" brassói választmánya. 

A tagok ez alkalommal nem jelen- 
tek meg olyan nagy számmal mint az 
előbbi években, de a tanácskozás a lehető 
leghiggadtabb és legtárgyilagosabb volt 

Agnes. 
Sebök Zsigmondtól. 

A szép asszonyi arczról mily hamar hul- 
lanak a rózsák. Csak egy kis bánat s le van- 
nak tarolva. A fényes aranyszőke hajba de 

Alig 

aranyat fe- 

Épen tiz esztendeje, hogy a szép Ágnes 
arozának rózsái hullanak. Délczeg termete, az 
a ezedrussal vetekedő, még a régi, de szép, 
rózsás arcza, az a legényeket tébolyitó, már 
halovány és gazdag hajfonataiban is látszik 
nehány áruló, fehér szál. 

Annak tiz esztendeje, hogy egy ember 
megcsalta, a ki szeretője volt, a mig az ura 
élt, vőlegénye, mikor az meghalt és elhagyta, 
mikor már a menyasszonyi ruhán csak az 
utolsó öltés hiányzott, elhagyta másért, nála 

nem is szebbért, nem is gazdagabbért. Két 

lángoló, 
Ká 

fekete szemért két szelid kék szemet. 

nem gondolta meg, hogy vannak a kék sze- 
meknek is villámai. 

Hire, nyoma veszett, csak a tizedik esz- 
tendőben hozták hirül Ágnesnek : 

— Itthon van Gábor. 
Itthon ! A hervadó asszony szive feldo 

bogott s majd megszakad, vagy az örömtől, 
vagy a bánattól, vagy mind a kettőtől. Hisz 
erre várt ő tiz hosszu esztendeig szomoru öz 

vegységben. Azért kosarazta ki kérőit. Azért 
türt, szenvedett. Tudta, hogy egyszer visszajön 
és akkor az övé lesz, oda fog jöni hozzá, 
szerelmes szavakat fog sugni a fülébe, meg 
fogja a kezét gyöngéden, szeliden és akkor ő 
csak ugy enyelegve, játszi dévajsággal számon 
kéri tőle. . azt a tiz esztendőt ! 

A délezeg asszony kis álló tükréhez fu- 
tott, és megnézte magát benne Van e még 
olyan szép, hogy megzavarhassa Gábor eszét 
a szépségével. 

Hajh, szomoru arcz tekintett vissza a 

tükörből. Egy pár kis ráncz, leheletnyi vékony 
ugyan, oda lopozótt szemei alá; sápadtság 
boritá ábrázatát és ekkor kicsattanó ajka most 
szintelen, remegő volt. Még szemeinek is mintha 
elhomályosodott volna kék sugárzása. 

Néhány keserű köny hullott le az arczán. 
De aztán szilajon dobbantott a lábával. 
— Azért én mégis szép akarok lenni! 
E perczben egyhangu sipszó rezdült be 

az utczáról, Ágnes ráfigyelt a sipra. Eszébe 

jutott, bogy a paraszt menyecskék szerecsiká 
val szépitik magukat, evvel a sápadt szinü 
méreggel, mit az ördög kever a csuszamló 
erénynek. Kevéstől belőle az arcz oly fehérré 
válik, mint a hó; többtől kipirul, mint a haj- 
nal; tulságos soktól pedig elfeketedik, mint 
pokol 

Ágnes kiintett az ablakból az utczára. 

Salamon, a sipmüvész, érti már mit je 
lent, ha patyolat kéz oly bizalmasan invitálja. 
Beállitott a házba. 

– Mije van? — kérdi lázasan Ágnes. 
— Van még egy kevéske ,„tudja mi". 
Ennél udvariasabban már csakugyan nem 

lehet tudtára adni fehér személynek, hogy 
belenézett a veséjébe. 

Adja ide mind, sürgeté Ágnes. Sza 
porán, aztán nehogy eljárjon a szája. 

Salamon esküszik az ő három csemeté- 
jének életére, hogy ő hallgatni fog mint a 
sir s a gondosan elrejtett, százféle papirba 
göngyölt kis csomagot előkeresi a czókmók- 
jából. Hat hónapi hüsölés az ára, ha a ható- 
ság nála kapja a kis csomót, leányok, menyecs- 
kék örömét. Nemsokára másféle hallatszik s ip- 
jának méla rezgése. 

Ágnes megmosta arczát a hiuság szeré- 
ben s ime, kitündököltek rajta a lehulló ró- 

zsák. Szebben, büvösebben mint valaha, A 

csábos gödröcskék mosolygó piros arczon ne- 
vettek, a mihez ismét oly bóditóan illett arany- 
szőke, bodros haja, a mit ismét igézővé tet 

tek nefelejtskék szemei. 
Vasárnap fölvette legszebbik ruháját, ny 

kára a klárisgyöngyöt, piczi lábaira a selyem 
ezipőt, egy hasadó rózsát tűzött a keblér 
ugy ment tiz éve most először a tánczhelyre 

Tudta, hogy ott találja Gábort. 
Csakugyan ott volt. Az ő szemei, 

az az izmos, daliás férfi, könnyelmű 
czával, hetyke tartásával, mint a mily 
gen volt. Az asztalnál üt, ivött s E 
czigánynyal a nótáit. 

Mikor meglátta azb a kit hee 
hagyott, félreforditotta a fejéb s halk: 

vigan gondtalanul ; csengő kacz 
esett neki, vidámsága szivébe f 
ran lejtő lakja odehüzta s szem
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gyülést ngs Koós Ferencz kir. tanácsos 

tanfelügyelő elnök nyitotta meg, ki hét 

év óta viseli e hazafias tisztet a választ- 
mány bizalmából. Beszédét más helyen 

közöljük. Az éljenzéssel fogadott megnyitó 

beszéd után Jánó Lajos jegyző olvasta fel 
az évi jelentést, melyet szintén közölni fo- 
gunk s melyet a gyülés szintén megéljene- 

zett, 
Az Emke választmány pénztáráról 

ngs Mayer József, a kisdedóvó pénztárá- 

ról Nagy István bankigazgató hazánkfiai 
tettek jelentést. A pénztárokat igen szép 

rendben találták, Józsa Mihály Emke és 
Jánó Lajos kisdedővódai pénztárosoknak 

a választmány a leikiismeretesen folytatott 

munkásságért jegyzőkönyvileg köszönetet 
szavazott és a felmentvényt megadta 

Az inditványok sorában Dr. Zakariás 

János ügyvéd a „Csángó szobor" felügye- 

lete felől tett inditványt, melynek végleges 

elintézése nt. Moór Gyula ág. ev. főespe- 

res megokolására a választmányhoz téte- 

tett át. Miután az elnöki megnyitó és a 
jegyzői jelentés a brassói , Emke" beléle- 
tét hiven tüntetik fel, sorainkat azon óhaj- 

tással zárjuk be, hogy éljen az E. M. K. E. 

s e század végeig teremtse elő a második 

millió forintot is ! 

Ezer esztendő. 
Ezer esztendeje a magyar nemzet 

európai életének, ezer esztendeje a ma- 

gyar nemzet állandó tartózkodásának a 

haza szentelt hantján, ezer esztendeje a 

kulturális és politikai fejlődésnek: valóban 

oly historiai időterjedelem ez, mely méltó 

arra, hogy a legnagyobb fénynyel meg- 

ünnepeltessék, a nemzet emlékezetében, 

szivében örök időkre megőriztessék. EÉs 

hogy ennek a nemzeti ünnepnek, melyet 
a néplélek a nemzet geniusának felajánl, 

a milleniumi kiállitásban kell tetőpontját 

elérnie, az épp oly természetes, mint mo- 

dern. Mi adhatja vissza jobban, szemlél- 

tetőbben, kifejezésteljesebben az ezeréves 

népélet tartalmát, eredményét a magyar 

haza földjén, mint egy kiállitás, fel- 

téve, hogy az a kultura, a termelő és szép 

alkotás minden terén a lehető leggazdagabb, 

legterjedelmesebb, legtökéletesebb lesz ? 

Hogy ezt az igazságot teljesén meg- 

értette s tántorithatlan meggyőződés-hü- 

séggel megtartotta, minden alanyi és tár- 

gyi támadás ellen megvédte és sértetlenül 
megőrizte: nagy, örök hálára méltó érdeme 

Lukács Béla kereskedelemügyi mi- 

niszternek. 
Még a boldog emlékü avas Baross 

is ingadozó lett a milleniumi kiállitás szük- 
ségességét illető nézetében, főleg mivel a 
legközelebbről érdekelt ipari körökben bi- 
zonyos bátortalanság, a kiállitás rendezé- 

sének hasznos volta felől pessimista felfo- 

gás kezdett érvényesülni. De Baross ak- 

kori főmunkatársa, Lukács államtitkár 

semmiféle közbejött eset, semmiféle ellen- 

vetés és hangulat által sem engedte ma- 
gát meggyőződésétől eltántorittatni és a 

bizalmat, mely a kiállitás szükséges és 

hasznos voltára vonatkozólag őt magát el- 
töltötte, a miniszterben is fel tudta ger- 
jeszteni, a csüggeteg kedélyt, az ingatag 

bizalmat felbátoritotta s most hogy ő maga 

tt kereskedelmi miniszter, döntő tényező, 

saját czéltudatos és szerencsés kezébe 

vette az ügyet, többé nincs kétség, hogy az 

egész országban minden szakmakor teljes 

erejével neki készül, hogy a talentumok 
és a teljesiteni tudás nagyszerü versenyén 

teremtőkész tehetségének felhasz- 
észt vegyen és lehetőleg gaz- 

jon, hogy a nemzeti ma- 

nifestatio Magyarország tekintélyének az 

egész müvelt világ előtt legnagyobb becsü- 

letére váljék. 

Különösen a vidékhez, a vidéki la- 

pokhoz intézi ez alkalomból intő, bátoritó 

szavát a P. C. 

Igaz, a főváros az ország szive, mely- 

ben a magyar államtestnek minden életere 

1kell hogy összefusson; de ez sem köte- 

ességük alól fel nem menti, sem joguktol 

meg nem fosztja a nagy vidéki városokat, 

hogy mindenikük szemléltetőleg beleillesz- 

sze a nemzeti termelés és ipar dicskoszo- 

rujába a maga külön fejlődését, különleges 

tehetségét. Csak egy bájjal többet fog 

adni a kiállitásnak az, ha benne az or- 

szágnak nem csupán kollektiv képessége 

lesz képviselve, hanem a hegyrajzi tekin- 

tetben oly változatos és a soknyelvüség 

tekintetében is oly igen érdekes Szent 

István-birodalomnak egyes tájai is. : 

Politikai, nemzetpolitikai tekintetben 
egy nemzet vagyunk, kell is, hogy az le- 

gyünk. És összmüvelődésünkben is ki kell 

domborodnia a magyar összjellemnek. De 

ki tagadhatja, ki akarja tagadni, hogy fel- 

föld és alföld egész más alakot mutatnak 

a szemnek, a Duna- és Tiszavidék, vagy 

Erdély közt sok tekintetben hatalmas 

szinezetkülönbség létezik. Az egyes vidékek 

oly gazdag és felette érdekes különleges- 

ségeinek egészen képviselve kell lenniök a 

milleniumi killitáson; roppantul emelni 

fogja a kiállitás fényét, ha annyi meg 

annyi, mennél több, annál jobb, táj kiálli- 

tásait egy nagy kiállitássá egyesiti s az 

a kollektiv, szakszerüen rendezett 

csoport által koronáztatik. 

A vidéki lapoknak jut a hazafias 

feladat, hogy vidékeiken ebben az irány- 

ban hassanak, szorosabb polgártársaikat 

buzditsák, hogy kedvvel, becsvágygyal és 

áldozatkészséggel vegyenek részt ebben a 

békés versenyben és ne csak az összkiál- 

litás fényét segitsenek emelni, hanem vi- 
gyék végbe azt is, hogy az egyes vidé- 

kek, megyék és városok külön a lehető 

legfényesebben képviseltessék magukat a 

a nemzeti ünnepen. 

s a magyar vidéki lapok még min- 

dig teljesitették hazafias kötelességüket, 

soha sem huzódtak vissza, ha arról volt 

szó, hogy az országnak és a saját szükebb 

honi körüknek szolgálatot tegyenek. Fel- 

adatuk teljes magaslatán állnak ők. 

Megnyitó beszéd 
az Emke brassói választmányának folyó 1892. 
évi deczember hó 18-án tartotta Ko ó s Fe- 

rencz elnök. 

Tisztelt közgyülés ! 
Hazafiis örömmel üdvözlöm önöket, a 

brassói ,„Emke" választmányának ezen neve- 
zetes, nyolczadik évfordulója alkalmával. - 
1885-ben tartottuk alakuló közgyülésünket, 
mely örökre emlékezetes lesz közmivelődési 
egyletünk brassói választmányának történeté 
ben. Fényes reményeket tápláltunk egyletünk 
jövője felől, midőn annak megalapitására az 
erdélyi magyarság föllelkesedett s reményünk- 

ben nem is csalatkoztunk. Az E. M. K. E. 
hét év alatt közel egy millió tőkét gyüjtött 
össze tisztán közmivelődési czélok sogélyezé- 
sére és csak a mult évben, iskolák, kisded- 
ovódák, nyári menedékházak, népkönyvtárak 
támogatására 61792 frtot osztott ki s az ösz- 
szes jótékonyozélokra kiadása kerek számban 
százezer forint volt. Olyan összeg ez, a mely 
minden szép beszédnél hangosabban igazolja, 
hogy nem oknélkül egyesültünk, hogy égető 
szükség volt arra, hogy a magyar társadalom 
a magyar közmivelődés támogatásához szivvel, 
lélekkel hozzájáruljon. Áldozatkészségünk, ön- 
zetlen munkásságunk nem is maradt elismerés, 
tisztelet nélkül. 

Maga a koronás apostoli király méltá- 

nyolta hazafiaás munkálkodásunkat s mi bras- 
sói magyarok elsők voltunk azok között, kik- 
nek a Felség a belvárosi Emke-ovóda megala- 
pitásához 300 frttal nyujtott támogatást. És 
mit mondhatnék egyebet ő Felsége hazafias 
kormányáról? Elég ha rámutatok egyletünk- 
nek a f. érpben Budapesten tartott közgyülé- 
sére, melyen a nm. vall. és közokt. miniszte- 
rium az államtitkár által egyletünket oly ki- 
tüntető szivélyességgel üdvözölte. Elég, ha 
kinyilvánitom, hogy gr. Csáky vall. és köz- 
okt. miniszter ur ő méltósága a közelebb le- 
tünt három év lefolyása alatt ovódáink fentar- 
tására 1400 frtot, egyletünk központi választ- 
mánya pedig összesen 2200 frtot áldoztak, a 

mi összesen 3600 frtot tett s a melyek nél- 
kül ovódáink fenn nemállhattak volna. Pedig 
a központi segélyezés ezzel még nem ért vé- 
get. A brassói áll. közép kereskedelmi isko- 
lának szegény tanulók segélyezésére eddigelő 
500 frtot; a brassói alsófoku magyar keres- 
kedő iskolának 600 frtot, a brassói ág. ev. egy- 
háznak 600 frtot, a brassói magyar kereskedő if- 
jak egyletének 50 frtot s igy összesen 1750 frt 
segélyt nyujtott. A központtól nyert összes 
segély 1887 óta 3950 frtot tesz. Olyan ösz- 
szeg ez, a melyért mi brassói magyarok a 
legőszintébb hálával tartozunk egyletünk köz- 
ponti vezéreinek. 

Pedig még ezeken kivül is történt 
megemlitésre méltó támogatás a központból, 
Ugyanis jelentékeny népkönyvtárakat kaptak. 
Apácza, Csernátfalu, Zajzon községek. Brassó- 

ban pedig a magyar polgári kör és a 
brassói iparos ifjak egylet e, az össze- 
sen tehát 5 népkönyvtárt. Ujabban folyamod- 
tunk a központ által kiadott Dalos könyve- 
kért, hogy dalegyleteinknek kiosztl! k 

Ha van valami, a mi a hazafias érzüle- 

tet fölkelti, ébren tartja: ez bizonyára a nem- 
zeti dal művelése. Egyletünk tehát igen haza- 
fias munkát végezett, midőn e ,Dalos köny- 

vető saját költségén kiadta és dalmivelő egy- 
leteknek szétosztja. 

A brassói Emke választmány a letünt 
évben nevezetes forduló ponthoz ért. A hét- 
falusi tagok választmányunkból kiléptek és 
önálló választmányt alapitottak. Nem a visz- 
szavonás keserü gyümölcse ez. Testvériesen 
váltunk meg egymástól, hogy ők is önálló vá- 
lasztmányt alkotva, a hétfalusi magyarság 
közmivelődési érdekeiért annál hathatósabban 
munkálhassanak. Isten áldása kisérje hazafias 

munkásságokat. Mi pedig brassói magyarok 
azért, mert magunkra maradtunk, nem csüg- 
gedünk, sőt miután igy választmányunk önál- 
lóságát visszanyorte, annál hszafiasabban mun- 
kálkodhatunk nemzeti közmivelődésünk érde- 
kében. Sok még itt a tenni való a társadalmi 
téren. Az ó-brassói és bolgárszegi szétszortan 
lakó magyarság tőlünk várja a kisdedovódák 

megalapitását. Erős az én hitem, hogy talál- 
kozni fognak még közöttűnk olyan áldozatkész 
hazafiak, a kik e tervünk megvalósitásához 
segédkezet nyujtandanak; mert bár alig van 
hazánkban egy másik vidéki város, a melynek 
közmivelődése érdekében a magas kormány 
többet tett volna s többet tenni szándékoz- 
nék, mint a mennyit Brassóért és ebben a 
magyarságért tett: a társodalom áldozatkész- 
ségére még mindig szükség van és szükség 
leend. 

Örömmel jelezhetem, hogy az ovónők ez 
évben is példás szorgalommal, lelkiismeretes- 
séggel teljesitették kötelességeiket. A két 
ovódába járó gyermekek átlagos száma a ked- 
vező hónapokban 130, a hidegebb hónapokban 
70 volt. Ezen ovódák egyik feladata leend 
jövőre az, hogy a vidéki ovódák számára de- 
rék magyar dajkákat neveljenek. Mind a két 

ovónő tagja az orsz. tanitói nyugdijintézetnek. 
A jövő tavaszon a brassómegyei állami ovó- 
dák itt Brassóban fogják megünnepelni 10 

éves fenállásuknak évfordulóját kiállitással 
egybekötve, melyben a brassói ovónők is je- 
lentékeny részt fognak venni és a melyre a 
szász és román ovónőket is meghivandjuk, s 
melyről a brassói Emke választmánya, mint a 

közmivelődés első zászlótartója el nem ma- 
radhat. 

Még csak azt emlitem meg — és ezt a 
leghazafiasb érzelemmel teszem, - hogy a 
brassói Emke választmányában a tagok között 
e választmánynak megalakulása óta soha szebb 
egyetértés és testvéri szeretet nem volt, mint 
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a letünt esztendőbsn. Tartsa meg a minden- 
ható Isten továbbra is ezt közöttünk, hogy 
egyetértve, kezet kézben, vállat vállhoz vetve, 
szolgálhassuk a magyar közmivelődés érdekei- 
nek előmozditása által édes magyar hazánkat. 

Uraim! Fogadják legszivesb üdvözle- 
temet 

Ezzel a brassói Emke Jválasztmányának 
8-ik közgyülését megnyitom. 

Brassó vármegye feliratai.*) 
A vármegye törvényhatósági bizottságá- nak folyó hó 10-én tartott rendkivüli közgyü- lésében hozott egyhangu határozatok folytán 

gróf Szapáry Gyula volt miniszterelnök és 
belügyminiszter, dr. Wekerle Sándor minisz- 
terelnök és Hieronymi Károly belügyminiszter 
ur ő nagyméltóságaikhoz intézett feliratokat az alábbiakban közöljük : 

Nagyméltóságu gróf! 
egyelmes ur! 

Midőn Nagyméltóságod hazánknak kora ifjusága 
s jelesen közel husz év óta mint a kormány tagja s két és fél év óta mint annak elnöke s egyidejüleg belügyminiszteri állásában kifej- tetb buzgó s mindg a haza javára s fölvirág- zására törekvő fáradhatian munka után ajá kérelmáre ezen állásaiból felséges urunk Kirá- lyunk által 1dőközben bekövezkezett legmaga- sabb kitüntetések és meleg elismerés mellott fölmentetett, s igy azon közvetlen kapocst mely köztünk mint törvényhatósági bizottság s Nagyméltóságod magas személye mint en- nek legfelsőbb hatósága között fennállott, meg- szünt, nem tehetjük, hogy más napon tartott rendkívüli közgyülésünkből a multért hálás köszönetünket, jövőre nézt pedig törhetlen r kodásteljes bizalmunkat ne fejezzük ki. Igen kegyelmes ur! Kiváló hálára kötelezte Nagyméltóságod különösen e különböző nom.- zetiségekből álló Brassó vármegyét, midőn ta- pintatos, igazságos és bölcs vezetése alatt a nemzetiségek közt fennforgott viszályt nagy részben elenyészteni képes volt, s igy várme- gyénket biztositotta az egyetértés áldásthozó viszonyai közt határszéli szép hivatásának szellemi és anyagi erősbülés utján megfelol- hetni. 

De bizalomteljes ragaszkodásának is ki- 
fejezést óhajt e vármegye közgyülése adni, bizton remélvén, hogy Nagyméltóságod or- 
szágszerte elismert tapasztalatait és fényes 

óta tett államfélfiui nagy szolgálatok 

tehetségeit a közügyek szolgálatától jövőre se 
vonja meg. 

Ne méltóztassék tehát e hála és bizalmi 
feliratunkat részünkrőli bucsunak tekinteni, 
sőt inkább fogadja Nagyméltóságod azon leg- 
őszintébb szivből jövő óhajunk kifejezését: en- 
gedje a mindenek ura Istene, hogy nagyjaink, 
vezéreink, nyilvános életünk intézői közt a 
gróf Szapáry Gyula nevet, a világ még hosz- 
szn évek során át láthassa. s az előtt az oly 
méltóan kiérdemelt tisztelettel hajolhasson 
meg. 

Kérjük, tartsa meg Nagyméltóságod tör- 
ványhatóságunkat megbecsülhetlen jó indula- 
tában továbbra is. 

Brassó vármegye törvényhatósági bizott- 
ságának 1892. deczember 10-én tartott ülé- 
séből. 

Nagyméltóságu m. kir. miniszterelnök ur! 
Kegyelmes Urunk! 

Rendkivüli és valódi tehetsége; önzetle 
és fáradhatlan hazafias buzgalma, határozott 
és bölcs államférfiui fellépése, már éve so 
méletán Nagyméltóságod magas személyére irá- 
nyitotta, nemcsak hazánk, de a külföldnek is 
összpontosult figyelmét, — mert nap nap után 
bizonyodott be, hogy Nagyméltóságodnak tör- 
hetlen akarata, kapcsolatosan jelzett fényes 
tehetségeivel képes lesz keresztül vinni ez 
ország pénzügyi viszonyainak ujjá alkotását és 

föltétele vala. 

Hogy ez irányu reményében és bizalm 
ban a világ nem csalódott, tudja ma minden 
Kivivta Nagyméltóságod a lehetellennek hittet 

*) Lapunk mult számába kéaón érkezett. 

megszilárditását, a mit pedig rövid évekkel 
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veok során rendezvén a pénzügyi vi- 
kat biztos alapra fektette hazánk jövő 

Ily előzmények után csak természetesiha 

szág világ elragadtatott hazafiui örömmel 
teljes bizalommal üdvözli a hivatalos állá- 

k legmagasabikán a m. kir. miniszterelnöki 
éken, melyre felséges urunk, apostoli Ki- 

lyunk, bölcsen választó kegyelménél fogva 

és a nemzet képviselőinek törhetlen ragaszko- 

ása alapján kineveztetett. 
e fölött az országszerte ha- 

alán soha nem mutatkozott öröm 
itség nyilatkozata ennek egyik szé- 

ká meet valamint az önzetlen hazafiság 
feláldozó mnnkásság terén már kipróbált 
nkatársait az ujonnan kinevezett összes 

agyméltóságu szakminiszter urakat e magas 
polczon szivből üdvözölni s kivánni hogy vi 
gszonyitva a terhek szaparultával, melyekel Nagy- 
méltóságod a felséges korona iránti hüség és 
odaadás valamint a haza érdekeire való tekin- 
tetből át vállalni kegyeskedett szaparodjék Is- 
ten minden irányu áldása is becses személye tö- 
lött, hogy biztosan bekövetkező sikereire 
minden igazán érző hazafi büszke lehessen s 
az utókor kitörölhetlen betükkel vegye a tör- 

ténelem lapjaiba föl, miszerint akkor midőn 
Magya rország legválságosabb napjait élte; ak 
kor m időn a felekezeti harcz hydra feje már 
már a elbéke feldulását idézte elő; akkor 
midőn a legnagyobb tontosságu és horderejü 
reformkérdések foglalkoztattak az ország összes 
hivatott közegeit s midőn ezeknek létesitese 
czéljából a haza legjobbjai közt is eltérő né- 
zetek, külömböző utirányon jelzése merült föl 
adott a gondviselés Dr. Wekerle Sándor m. 
k. miniszterelnök egyéniségében egy legyőz- 
hetlen erélyü és akaratu férfiut, ki mind e 
nehézségekkel megküzdött a lehetlennek lát 
szót lehetővé tette, s Magyaiországot a mü- 

velt államok sarába emelve évezredes fennál 
lása óta még elnem ért fényes és magas ál- 

láspontra helyezte. 
r. v. m. törvényhatósági bizotfságának 

1892. Deczember hó 10-én tartott üléséből. 
Nagyméltoságu m. kir. belügyminister ur! 

Kegyelmes Urunk ! ! 
Hazafias örömmel vette törvényhatósági 

bizottságunk Nagyméltóságodnak mult novem- 
ber hó 24-én 4818/Eln. sz. a. hozzánk inté- 
zett azon becses értesitését hogy csász. és 
Ápostoli kir. Felsége m. kir. belügyminiszteré 
Nagyméltóságodat, legkegyelmesebben kinue- 

vezni méltóztatott, s mai napon tartott rend- 
kivüli közgyülésében nagy lelkesedés közt egy- 
hanguan, határozta meg e magas állásban fe 
lirat utján hodoló tisztelettel üdvözölve az az- 
zal kapcsolatos terhes feladatok teljesithetéséhez 

legmelegebb üdv- és szerencse kivánatunkat 
kifejezni. 

Kegyelmes ur! Azon teljes bizalommal 
fogadjuk felséges Királyunk ebölis intézkedé- 

sét, melylyel kivétel nélkül fogadta azt az or- 
szág összes lakossága, mert tudjuk, hogy ez ép 
most oly kiválóan fontos állomás Nagyméltó- 
ságodnak kipróbált hazafias és minden irány- 
ban gyakorlott kezeibe lett adása által a leg- 
szebb reményekre jogosultan töltetett be, s 
igy biztosan várhatjuk, hogy a közigazgatás- 

nak oly messze kiható érdekü reformja a tör- 
vényhatóságok megnyugvása s hazánk fölvi- 
rágzására fog megoldatni. 

Biztositanak a felől a Nagyméltóságod ál- 

tal megelőző államférfiuni működésében már 
szerzett fényes érdemek, valamint azon önfel- 
láldozó készség, melyet tanusitani meltóztatott 

akkor, midőn habár biztosan tudta, hogy a m. 
m kir. belügyminiszterium vezetése különösen ez 

dőszerint rendkivüli nehézségekkel lessz össze- 
kötve, mindazonáltal a nemzet képviselői 
ohajának s felséges urunk, Királyunk meghi- 

vásának engedni s a belügyminiszteri széket 
elfoglalni méltoztatott. 

Igon kegyelmes ur! Akkor midőn a tör- 
vényhatósági életet oly közelről érdeklő reform 

törvényeket kell megalkotni nagy megnyug- 
ás ránk és azt hisszük az összes vármegyékre, 
»gy ez az! irányu törvényjavaslatok oly ki- 
ló tehetségü egyén kezeibe lettek lefektetve 

kinek fényes tehetségeit, erélyét és törhetlen 
munkaképességét már megelőzőleg az egész 
országnak alkalma volt megismerni. 

Fogadja Nagyméltóságu m. kir. belügy- 
miniszter ur teljes bizalmunk és alázatos tisz- 
teletünk kifejezése mellett azon illemteljes 
kérésünket, hogy törvényhatóságunkat megbe- 
csülhetlen jó indulatában megtartani kegyes- 
keodjék. 

Br. v. m törvényhatósági bizottságának 
1892 évi deczember 10-én tartott üléséből. 

HELYI HIREK 

- Tornász-estély lesz, a mint halljuk, a 
idei rövid farsang fénypontja. A brassói torn 
és vivó egylet utóbb tartott gyülésén a ren- 
dező bizottság megalakult Elnökké Fellner 
Lajos választatott meg, 

János, pénztáros 
bizot sági tagok AÁgoston Lajos, Bodó - 
dor, Czipu János, Eisner Hugó, dr. Jan 

Károly, dr, Kiss Albert, László Dénes, Lázár 
Lajos, Lusztig Marezel, dr. Mandel Adolf. 
Molnár Endre, dr Papp Árpád, Steinhardt 
Soma,. A zártkörüű estély február 4-én a városi 
vigadó termeiben fog megtartatni, melyre 
az előkészületek serényen folynak. 

- lubileum. Vettük a következő meg- 
hivót: A brassói iparos ifjak önképző és be- 
tegsegélyező e gylete folyó 1892. évi deczem- 
ber hó 26-án (karácsony másod napján) a vá- 
rosi vigadó (Redoute) ujonnan diszitett nagy 

termében alakulási évfordulója s illelve 10 
éves fennállásának alkakmából diszközgyülés- 
sel, bankettel és zártkörü tánczestélylyel 
egybekötött jubileumi ünnepélyt ren- 
dez, mely ünnepségekre t. czimzettet hazafias 
tisztelettel meghivja a rendező bizottság. 
Belépti jegyek ára: A diszközgyülésre a be- 
lépés dijmentes és vendégek szivesen láttat- 
nak; nők r r szére a karzat van fentartva,. A 
bankettjegyek ára személyenként 1 frt 50 kr; 
előjegyzések decz. 22-ig teendők. A tánczes- 

télyre személyjegy 1 frt; családjegy 3 sze- 
mélyre 2 forint 50 kr; diákjeg y T70 kr; kar- 
zati jegy 1 frt Felülfizetések köszönettel fo- 

gadtatnak és hirlapilag fognak nyugtáztatni. 
Jegyek előre válthatók az egyleti helyiségben 
(Fekete-utcza) és a Vigadó pénztáránál. Az 
estély kezdete pont 7 órakor. A diszközgyü- 
lés és az estély müűsorát jövő szimunkban 
közöljük. 

A brassoi munkáskör vasárnap, 
karácsony első napján, az , Unió" szállodában 
tánczezal egybekötött kedélyes estét rendez. 
Előadásra kerülnek szindarabok és nagánjele 
netek, vegyeskarok is magyar, et és ro- 
mán nyelven a kör karmestere Téglás Lajos 
ur vezetése alatt. 

- Katonai lövölde. Az ugynevzett ,,nagy 
függőkő alján ujonnan épült katonai lövölde 
a megtörtént épitészi hivatali vizsgálat után 
használatra át adatott és a lövészi gyakorla- 
tok már is kezdetét vettók. A közönség biz- 
tonságára azon elővigyázati intézkedés történt 
hogy a keresztényfalvi mező felé eső hegy 
oldalain a „nagy ő — és annak köze- 
lebbi környékén járni tiltva van. Mindenki te- 
hát letartóztatás és rendőri megbüntetés kö- 
vetkezményei terhe alatt figyelmeztetik, hogy 
ezen erdlőrészeken, akár tartatnak lövészi gya- 
korlatott akár nem, járni tilos, A városi er- 
dőőrök és rendőri közegek ebbéli utasitásai- 
nak, valamint a felállitott katonai őröknek 
feltétlenül engedelmeskedni ló 
vészi gyakorlatok megtartása mindenkor 
egy folhuzott vörös zászló által a nagy füg- 

gőkő ormán megérthető. Ezen intézkedésekről 
különösen szülők, iskolavezetők és tanitók, va- 
lamint tanférfiak gyermekei és növendékei és 
egyáltalán a tapasztalatlan fiatalság érdekében 
oktatás és felügyelet végett tudomásba helyez- 
tetn ek. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

— Unalom szülte a tréfat. A hosszu 
téli esték, a rossz idó, havazás, fagy a leg- 
tőbb embert otthon maradásra késztetik és 
gyakran megesik, hogy az otthon szorult em- 

ber, csakhogy unalmátol szabaduljon, minden- 
féle foglalkozást végigpróbál. Ilyen okból fo- 
gott irónt a napokban egy fűszerkereskedő, 
ralzolgatással töltvén idejét. Különfele alako- 
kat pingálgatott már, midőn eszébe jutott meg- 
probálkozni potrokos, kopasz szomszépja kar- 
rikaturájával. A gondolatot követte a tett és 
alig félórai rajzolgatás után ott pompázott a 

szomszéd kopasz taroja - szemőldőkétől – 
nyakcsigolyáig. És akkor egy démoni gondo- 
lat villant meg a rajzoló agyában: „milyen 

pompás hirdotési hely volna ez a kopasztarkó! 

„És pár percz alatt olvasható volt a szomszéd 

hajmentes koponyáján a következő hirdetés. 

( esetleg az 1894. 

„A ki nem akarja, hogy tisztelt koponyája 
szintén ilyen hirdetésnek szolgáljon alapul, az 
vegye meg minél előbb az én csalhatatlan haj- 
nővesztő pomádémot. N. N. füszeres és haj- 

növesztőkenőcs feltaláló.1 — Ezt a sikerült 

rajzot azután másnap reggel a kirakatba helyezte 
el. Természetesen sok nézője és ugyannyi ne- 
vetője akadt a miéneb a többek között olyan 
is, a ki a jó zauslag"- 

ban levő karttkatutájáfa, Lett aztán hadd. el 

hadd, de hogy a dolognak rossz vége nem lett, 
az csak a jóravaló nagyvendéglős közbenjőt- 

tének volt köszönhető, a ki kibékitette a fele- 
ket, elbirságolván a kereskedőt egy közös va- 

csora fizetésre, a mit a jóizű trófa rendezője 
el is fogadott, kikötvén csupán azt, hogy le- 
galább a vacsora után elfogyasztandó konyá- 
kot a szomszéd fizesse. Minthogy pedig utóbbi 
a jóbaratság kegvéért ezt, a feltételt szintén 
elfogadta, szent volt a béke s a hamis ke 
reskedő is jól járt, mert mind a 15 palaczk 

Esterházy cognac, a mennyi még raktáron 
volt nála, jó áron elfogyott. - Ezzel kapcso- 
latban megjegyezzük, hogy előfizetőinknek ép 
ennek az Esterházy conyakn k leirását és is- 
mertetését juttatjuk ma kezeinkhez, melegen 

ajánlva ezt, a par excellence magyar gyárt- 

mányt. 

Figyelemre méltó 
Ó-Brassó, 1-ső számu házban a „jó 
izü konyhához" czimü vendég- 
lőben egész koszt: reggeli, délebéd 
és vacsora havonkénti előfizetőknek 
csak 15 frt ért kapható. A kosztnak 
megfelelő kiszolgáltatása bizonyitva van 
a már huzamos idő óta egy folyamban 
látogató kosztosok által. 

Sz. 7935./92. 

Hirdetmeéeéeny. 

Érassóvármegye ir beble- 
zett Földvár na ezőváros - 
képviselő testülete által folyó hó 11-én 87./92. 
jk. sz. a. megállapitott feltételek keétk tu- 
Töjasnát énerő 

zon levő „zur Marinburg" czim 
zntt nagy endéglót és hozzá tartozó részeit. 

az u. n románok utczájában levő kis 
vendéglőt és hozzá tartozó részeit az 189 3, 

és 195-ik évre folyó hó 
24-én d. e. I0 órakor alólirt járási főszolga 
biró irodájában és vezetése alatt tartandó 
zártajánlati versenytárgyalás alkalmával ha- 
szonbérbe kia 

kikiáltási ár a nagy vendéglőra nézt 
600 frt, a kis ven alőr nézt 200 frt A ki- 
kiáltási ár 100, ával ellátott szabályszerün 
kiállitott ártal énlatok a vé kezdetéig 

hogy a „nagy 
vendéglő haszonbérlőjének kilábásba helyez- 
tetik, hogy a község a magas kincstár által 
jóvthagyott szerződés alapján az 1893-ik. 
eseleg 1894. és 1895-ik évre átvett összes 
fogyasztási adók és a kizárólagos szesz- és 
pálinka árulási jog kezelését 9160 forint ere 
jéig az illetőnek átengedi. 

ével feltételek a hivatalos órák 
alatt től d óráig alólirtnál és 
földvár k előljáróságánál bárki által be- 
tekint 

tlldárt, 1892. deczember 16-án 
a járási főszolgabiró. 
PILDNER FERENCZ. 
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Brassó vármegye főispánjától. 

721-1892. sz. 

Pályázati hirdetmény. 

A kormányzatomra bizott vármegye hét- 
falusi járásban 700 frt évi fizetés és 150 írt 
lakbér illetménynyel javadalmazott szolgabirói 
állás megürülvén, felhivom mindazokat, kik 

ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I t. cz. által követelt minősitettségüket 
bizonyitó okmányukkal felszerelt folyamod- 
ványukat hozzám 1893. évi márczius hó 1-ig 

nyujtsák be. 
Kelt Brassóban, 

hó 8-án. 
1892. évi deczember 

MAURER MIHÁLY s. k. 
653 (2—2) főispán. 

ESKÓm 
gyógyitható visszaesés nélkül. Ezerek bi- 
zonyitják a tudomány ezen csodaszerü 

vivmányát 

Kimeritő tudositások válaszbélyeg- 
gel együtt intézendők a következő 
czimre : 

,Office Sanitas" Párisban, 

30., Faubourg Montmartre. 
479 (20-*) 

Az ezen 

nlktlmeeembvamuk 
Magy. kir. 

149101/92 szám. 

államvasutak. 

Pályázati hírdetmény. 
A m magyar r kir. 

külünféle leltári tárgyaknak, u m: 

1-ső csoport: Mühelyi és Pályafemtartási 
czélokra szolgáló ac él és kovácsolt vassze 
számok (áz egész szükségletre.) 

, ik csoport : agzél g sárgaróz bályeg- 
ző gók, keletsajiók 
stb. (a egész tvet 

IIIik csoport: Őntottvasszerszámok tár 
gyak és eszközök, kályhák, tartalék-tüzhelyek, 

őrházi főzőkály- 
hbák, kkoynyk stb., (részben az egész. 
részben bedy csak a központilag beszerzendő 
szükségletre.) 

TV-ik ásopori Butorok, asztalos, kárpi- 
és részben az 
h részben yan csak a Központilag be- 
szerzendő szükségletre.) 

csoport: Bádogos és lámpagyári 
készitmények (részben az egész, részben pedig 
csak a központilag beszerzendő szükségletri.) 

ik csoport: Ágynemtek, pokróczok, 
hajózászlók stb. (részben az egész részben 
pedig csak a központilag beszerzendő szük 
ségletre.) 

VII-ik csoport: AÁcs és kádár készitmé- 
nyek trészben az egész részhen pedig csak a 
központilag b 

VIII-ik csoport : Tüzoltdszerek és érez 
öntvények (az egész szükségletre.) 

k csoport: Vasból való pény es me- 
netjegy szekrények (az egész szükséglet e.) 

X-ik csoport: Villanyos jelzési és leve 
lezési eszközök (az egész szükségletre 

XLik csoport: Gyaluk, gyaltvasak, fü- 
részek, fürészlapok, fából készült szerszámok 
és eszközök (az egész szükségleére ) 

XIIik csoport: Kenderkötelek vasuti és 
hajózási czélokra (a hajóköteleknél az egész 
seülségleére, a többi köteleknél csak a köz- 
pontílag b égl 

XIII.ik csoport- Fostákörlőkövek, 
egész 

fenő 
kövek és 

XIV-ik csoport: Hajtányok, pályakocsik, 
csigasorok, lánczok, vastaligák, vasalt málha- 
kocsik kézikocsik, vasrakonczák, horgonyok, 
mozdony-, szerkocsi- és kocsiemelő állványok 
a atónre0 és vastalyigák kivételével az 

egész ote e.) 

) 

vV oport: Mentő- szekrények mentő 
kbá és hote nordágyak (az egész szükség 
etr. 

XVIik csoport: Különfélék: u. m. órák, 
műszerek, kendertömlők, ponyvák, bőrön dös, 
szücs, szijgyártó, szitakötő, müszerész, kefe- 

kötő készitmények, utazó bundák, botosok, cocns- 
szőnyegek és gyékények. vesszőkosarak, jelző- 
kürtők, munkás mkeva mászó övek, palaczkok, 
oharak, szőn orlók, revolverek, mozsdó- 

tálak. fororalt tintatartók, rajzvonalzók stb., 
(részben az egész részben csalk a közponia 

3 éven át leendő szállitása iránt nylvá- 
nos pályázatot hirdet 

etmény taljes szövege, 

feltételek, ajánlati ürlapok stb. a magy. kir 
áltamvasutak igazgatóságának anyag- és leltár 
beszerzési szakosztályánál Budapesten (And- 
rássy-ut 75. sz. II. emelet, 46.) kaphatók. 

pályázatra vonatkozó, ivenkint 50 
kros Délyegel ellátandó ajánlatok 1893. évi 

január hó 17-én déli 12 óráig ugyancsak em- 
litett zkezták benyujtandók vagy posta 
utján bek 

meköen november hóban. 

A magy. kir. államvasutak ígazgatósága 
Utánnyomás nem dijaztatik 

bőv ebb 
felvilágositás, szükségleti kimutatások, szállitási 

65t (8-) 
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s 6190,/892. 

Eirdetmieny. 

A felvidéki járáshoz tartozó községekben 
a tulajdonokat képező fogadók és korcsmák, 
összekötve a kizárólagos szeszitalmérési jogo- 
sultsággal 3 évi időtartamra azaz 1898. január 
1-től fogva 1895. évi deczember 31-i 
esetlegesen a bor- és sör ital adó, valamint 
a hus és czukor fogyasztási adóra nézve a 
törvény és a megváltási szerződés értelmébeni 
egyezkedés melletti nyilvános uton irásbeli ? órakor 
ajánlati versenyzés mellett haszonbérbe, illet- Kikiáltási ár a nagy foradór: 
ve albérletbe adatnak és pedig megtartatnak frt és a másik fogadóra 250 f 
a tárgyalások az illető községi irodákban : 

ezyőn : f. évi deczember 23 án d. 

III. Höltővényben : f 
24 én d. e. 10 órakor. 

évi 

8341 frt, a többi 391. 
fogadó kra: 250-250 

I. Fvelvye 

24- é d. u. 3 órakor 

ota és 501. szám 

Kiki ag, 
forint, a többi 2 fogadóra 500—500 

V. Volkányban : 
d. u 

natpénzzel a tárgyalás elő 
e I0O órak óságnál benyujtandók, a hol a közelebbi 

Kiki ltési ár a 1341. fogadóra, feltételek betekinthetők. 
összekötve szeszitalmérési jogosultsággal : Végre közöltetik, hogy a szeszital ki- 
9975 forint; a „Nordpol"-hoz nevezetü foga- mérési jogosultság albérlőjére a községet il- 
dóra 500 frt. lető engedély is átruháztatik; őbbi köz- 

f. évi deczember 23 án II. Vidombákon : 
d. u, 3 órakor. 

Kikiáltási ár a 2. házszám alatti foga- 

— az 
gel birni fognak. 

dóra: 420 frt, a 23 sz. a. fogadóra 300 frt Feketehalom, 1892. deczember 15-én. 
szabad tetzés szerink az egyik vagy má- 

ézve a szesz ital korsmániák jogo- A főszolgabiró. a n 
slksága fejében 1969 forin 655 (1—1) KOSTEND VILMOS. 

deczember 

Kikiáltási ár a 346. ház számu fogadóra 
összekötve a szeszital kém fes jogosnlb gral 

f. évi deczember 

áltási ár a nagy fogadóra 12.445 
frt 

f. évi deczember 28-n 

3573 

Az irásbeli ajánlatok 100, bá- 
lás előtt az illető előljá- 

épületek haszonbérlőjük — lehetőség szerint 
engedélyek megadására nézt elsőbbség- 

Mutatványszámokat ingyen és bérmenmtesen. 

TMagyarország 

legolcsóbb és kgdiszesel képes hetilapja 

KÉPES CSALÁDI LAPOK 
1893-ik év jammár hó I-ém 

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMABA LÉP 
a magyar müvelt, de különösen a magyar női művelt olvasó közönségnek 

legkedveebb lapja. 

„Képes Családi Lapok" a magyar szépirodalmi lapok között legjobban 
el van eál 

épes Családi Lapok most lépett a 15-ik évfolyamába, mi eléggé 
tnona mennyire megnyerte e lap a magyar müvelt közönség tetszését. 

„Képes Családi Lapok" szellemi részét, a magyar irodalom legelső 
irói nyujk A szerkoszéásé dr. Murányi Antal, dr. Tolnai Lajos és dr. Várady 
Antal kezében van, a kik sem fáradságot, sem költséget nem kimélnek, hogy a 

lap szerleme a mdvelt olvasók legmagasabb igényeit is kielégitse. 
„Képes Családi Lapok" munkatársai sorában vannak a többi között: 

Jókai, Mirsztt Dalmady, Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr. Murányi Ernő, Csorba 
Á, Bósa Rudnyánszky, Bente skyné Bajza Lenke, Büttner Lina, Nagyvárady Mira, 
Kövér Tlona, V. Gaál Karolina, Harmath Lujza, Hevesiné, Sikor Margit, stb. stb. 
hirneves iróink és irónőin 

A „Képes Családi Lapok" minden számában legkiválóbb művészek rajzai 
és képei után kitünő illustrácziókat ad. 

A ,Képes Családi Lapok" minden számához legjobb iróinktól egy regény 
teljes nyormtott ivét kapják áz olvasók dijtalanul s igy egy év álatt 5-6 regény 
birtokába jutnak, melyekhez mindig diszes boriték is járul. 

A „Képes Családi Lapok" minden számában ügyesen vesrenl itolk sak- 
rejtvények, apróságok és irodalmi ismertetéseket talál az olvasó; a lap elő- 
rizetólnek postájában a legszellemdusabb társalgás folyik az előnizetők kopokt, végül 

,Képes Csalúdi Lapok" minden kéthétben külön divatmellékletet ad, a 
mely a női közönségnek minden más divatlapot teljesen nélkülözhetővé tesz. 

Képes Családi Lapok" e előfizetése egy évre ő írt, félévre 3 frt, ne- 
gyedévre 1.50, a ki az egész évi előfizetési dijához 80 krt küld, 4 regényt a 
félévi előfizetéséhez 40 krt küld, 2 regényt s a ki negyedévi előfzetéséhez 20 ket 
küld, 1 regényt kap bérmentve jutalmol. 

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon óhajtásra 
mutatványszámokat bárkinek dijtalanul küld : 

A Képes Családi Lapok" kiadóhivatala 
Budapesten, Nagykorona utcza 2 641 (1—4) 

. 

É 

É 

a 

ári laczelli 
avomoraseppek 

nagyszerüen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és álto- 
s dkan ismetetes naz k néps zer, " 

iz étvágytalanság, gyomor yengeség, 

büzös eleleb mbatelság kevla felbőögés haásmenés, ö- 

régess fel 

1győ 

gyom 
esle ees sárgaság, undor és na nyás, 

rgőrc: 
o izonyult fejtájásnál, a menynyib. 

őw vozrnana ek gyormortult elésnél ételekkel s a 
] alola ke 1áibalok rmottelák e 

Em á elte norcseppen 
ével p gn a eáz a mit száz meg száz la 

vitvány tanusit. sttt kis fives 
Masmlati vtsírássa al együtt 40 kr., 
ve áta 

ági főraktár: 
Joózsef gyogyszertára 

Bodakest Király utcza 12 sz. 
vet és aláirást tüzetesen tessék 

k nek e kga 
Paz ony 

kal: „Valodiságát bi 

ár iacselli gyomor cseppek va- 

todíen kaphatók. 
Brasaő an: Hormung Gyula, Jekelius F. özvegye, Kelemen 

Ferencz a ,Fehérte emplomhoz és Kugler E. „Hygeia 
gyógyszerész: urakná 

ossrütalu Jekelius önsztáv erógyszérósz urnál. 
505 (1-48 

Nyilvános köszönet. 
T. üzletfeleink és barátaink az utóbbi időben irántunk való bizalmuknak és rokonszenvüknek oly számtalan és sokféle jelét adták, hogy indittatva érezzük magunkat ezekért leghálásabb köszönetünket nyilvánosan kifejezni. Kiváló örö- münkre szolgál, hogy ez alkalommal ama megtisztelő elismerésrői tehetünk emlitést, meoen emt közölt okmány kiállitása áltál leghivatottabb oldalról részesültünk. b isztelettel gróf Esterházy Gézz angyalföldi Cognacgyár igazgatósága 

agyar kir. műegyetem borászati [Haboratoriuma és dr. Ne z mond kir. kerekedetmi törvényszéki hites ve által h amanm áete altalank tudomásul vett vizsgálatok alapján egvósz a rerráerloem megejtett 

Esterházy- Cognacot 
betegeinknél alkalmaztuk s azt sikeresen használva, 
frarczia cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatj 

Dr. ANGYÁN BELA, 
egyetemi m. tanár, közkórtláai főorvos. 

Dr. KÉTLY KÁROLY s k 
egyetemi ny. r. tanár. 

gvénté kitünő minőségüt és 

Dr. BÁRON JÓNÁS s. k. 
egyetemi m. tanár, kórházi főorvos. 

Dr. POÓR IMRE s. k. 
kir. tanácsos, ny. orvostanár. 

Dr. RÉCZEY IMRE s. k. 
egyetemi ny. r. tanár. 

Dr. SEIE BERTALAN s. k. Dr. TAUFFER VILMOS s. k. etemi tanár. egyetemi ny, r. tanár. 
fönt mondottakat az általam közvetlen ismert né i jelzé s Esterhán Cognacra elismere r csllagos jelzés 

r. BAKÓ SÁNDOR s. k. Dr 
egyetemi m. tanár, kórházi rendelő orvos. b28 (16-29) 

sdádádásádésádádákéd 
gggéodasogoesemeeme 

Csak akkor valódi, omindon oPozon a grák 
jegy, egy sas és MOLL 

sokszoros itott ezége látható. 

Gyors rgat makacs gyomor- és altestbajok 
ekedésnél, máj- 

Dajok vértolula aranyér és a legkü önfélébb női be- 
tegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasitással 1 frt 

Raktárak az ország nevezetesebb gyógyszertáraiban. 

MOLL A gyégyszerész cs. kir. udvari szállitó, BÉCS 
Stadt. Tuchlauben 9. 

Szétküldés reponta utánvét mellett. 2 doboznál 
nem küldetik. 

Elismerés MOLL A A. urhoz Bé 
Ülő foglalkozásomnál az ön Moll- tae Szidhtzpo- 

rai igen jó hatást gyakorolnak; 
s mindenkorra és szivélyes ,Ieten fizesse meg"-et mon- 
dok érte; ezeka gyomrot jóv és a főt önnyüvé teszik. 

Tavaszi gyó- 

gyitás 

Nyári gyógyitás 
keve 

Öszi gyógyitás 

Téli gyógyitás 

MOLL 

Legjobb bedör- 

sztelettel 

STEINKO P. J., lolkése meelt ban 

SEIDLITZ POR 
Csak akkor valódi, ha mindegyik ivog MOLL É 

védjegyét tünteti fel és 
„A. MOLL feliratu elt van zárva. A MOLL-féle 
Íranczia borszesz és só ten mint fájdalomcsilla- 
pitó bedörzsölési szer köszvény, csuz és a meghülés 
egyéb következményeinél Teglemerotesb népszer. - 

Egy ónozott eredeti üveg á ára : 90 krajczár. 

FO-SZÉTKÜLDÉS. 
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. ud- 

vari szállitó által, 
BÉCS, I., Tuchlanben 9, sz. 

zsölő szer 

köszvény 

csúz 

és minden 

Vidéki megrendelések napenta postautánvét mel)t 
meghülési tejesíttetnek. y 

A raktárakban tessék k venk MOLL A. Mláirá 
——5 atán betegségek val és védjegyével ellátott készitményeket cérni. 

Két üvegnél keve 
s tör- Szétküldés naponta relty teé fény es ellen. 

, 

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz, Bés! rá e 
s 

Kitünő Moll-féle franczia borszesz és séja , évekkel 
men nagyszerüen működik. Küldjön nekem 5 ük, d 
mivel az emberiség segitségére készletet élalta 1ő 9 
tani magamnál. Mély tisztelettel lőhala 

ső lél 
Hornof, lelkész Micholup 

Raktárak Brassóban: Jekelins Nándor, Roth Viktor, Kellem zeb- 
rencz, Kugler Ede gyógyszerész uraknál; Demeter Eremias unoka cscse, 
J. L. és A. Hessheimer és Hornung Gyula g Teutsch urak kercskcdéseiben. 
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Er és mvanoe kiadó tulajdoaos KÖZMÜVELŐDÉS irodalmi és műnyomdai részvénytársaság könyvnyom dájában. 


